
PROJEKT „INTENZIFIKACE  ODDĚLENÉHO SBĚRU A ZAJIŠTĚNÍ VYUŽITÍ VYUŽITELNÝCH 
SLOŽEK KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ VČETNĚ JEJICH OBALOVÉ SLOŽKY V ÚSTECKÉM KRAJI“ 
  
 
ZHODNOCENÍ VÝSLEDKŮ PROJEKTU V ROCE 2006  
  
V roce 2005 byl v Ústeckém kraji zahájen projekt, který je připravován ve spolupráci Ústeckého kraje, 
jako nositele projektu, a autorizovanou obalovou společností EKO-KOM a.s. Projekt vznikl s cílem 
přispět k vytvoření funkčního a efektivního systému odděleného sběru využitelných složek 
komunálních odpadů (zejména papíru, skla a plastů) na území Ústeckého kraje, který umožní naplnit 
cíle stanovené Plánem odpadového hospodářství Ústeckého kraje (http://www.kr-
ustecky.cz/soubory/450018/plan_odpad_hosp_hodnotici_zprava_2005-1.pdf). Díky úzké spolupráci se 
podařilo dosáhnout následujících výsledků: 
 
Ø Do třídění komunálního odpadu je intenzivně zapojeno 320 měst a obcí Ústeckého kraje  - díky 

projektu se do třídění odpadů v loňském roce zapojilo dalších 31 obcí. 
Ø V roce 2006 došlo ke zvýšení výtěžnosti tříděného sběru o dalších 16%, v absolutních 

číslech to znamená, že v současné době obyvatelé Ústeckého kraje vytřídí o dalších 2,5 kg na 
osobu a rok, takže momentálně se jedná o 18 kg.  

Ø V roce 2006 přibylo dalších 336 kontejnerů na tříděný odpad, nejvíce na plasty a nově 
kontejnery na sběr bílého skla,  které se začíná sbírat na Děčínsku, Litoměřicku a 
Chomutovsku. 

 
 
Vývoj tříděného sběru v Ústeckém kraji v období 2003 - 2006 
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              Údaje uvádějí výtěžnost tříděného sběru v kg / os / rok 
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Úrověň třídění v okresech v Ústeckém kraji v roce 2006 
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Úroveň třídění se zvýšila v roce o dalších 16% na 18,02 kg na osobu/ rok 
  
 
Celkový počet kontejnerů na tříděný odpad, který mají k dispozici obyvatelé Ústeckého kraje: 

Kraj Rok Čtvrtletí Komodita 

Počet 
kontejnerů  
(ks) 

Ústecký 2006 2 
Nápojový 
karton      38 

 2006 2 Papír 3 071 
 2006 2 Plast 3 550 

 2006 2 
Sklo 
barevné 2 542 

 2006 2 Sklo bílé    466 
     
Celkem                                               9667 
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REALIZACE PROJEKTU V ROCE 2006 
 
Oba partneři v letošním roce 2006 zvolili aktivity tak, aby došlo k efektivnímu vynaložení prostředků při 
splnění daných cílů. 
 
Rekapitulace cílů projektu v roce 2006: 
 

1. Nákup a rozmístění sběrových nádob pro zahuštění sběrné sítě  využitelných složek 
komunálních odpadů na území kraje v městech a obcích Ústeckého kraje.  Prohloubení 
spolupráce svozových firem, úpravců (třídiček), zpracovatelů a veřejné správy. 

2. Informační a osvětová kampaň zaměřená na širokou veřejnost měst a obcí Ústeckého 
kraje. 

3. Příprava projektu „Sběrné dvory v Ústeckém kraji“. 
 
Aktivity projektu: 
 
Nákup a rozmístění dalších 336 sběrových nádob pro zahuštění sběrné sítě využitelných složek 
komunálních odpadů na území Ústeckého kraje 
Pokračovalo zahuštění sběrné sítě v Ústeckém kraji. Byl proveden nákup 336 kontejnerů na oddělený 
sběr využitelných složek komunálního odpadu. Kontejnery jsou vlastnictvím společnosti EKO-KOM, 
a.s.. Kontejnery byly nakoupeny u společností SULO a REFLEX Zlín. Místem dodání nádob byly 
svozové firmy působící v obcích na území kraje. V areálu svozových firem byly nádoby deponovány 
do doby, než byla s příslušnou obcí uzavřena smlouva o výpůjčce. Obce byly osloveny 
prostřednictvím informačního dopisu, ve kterém jim byl rámcově představen projekt a nabídnuty 
nádoby formou výpůjčky. Dále byly v rámci projektu podporovány změny systému sběru skla do nádob 
s dolním výsypem a zavedení odděleného sběru bílého a barevného skla, tak, aby se mohlo vyhovět 
požadavkům zpracovatelů odpadního skla. Na instalaci nádob do jednotlivých měst a obcí se podílely 
svozové společnosti, které zajišťují sběr a svoz vytříděných obalových odpadů.  
 
Hodnocení měst a obcí Ústeckého kraje v třídění odpadů „Skleněná popelnice 2005“ 
Ceny v soutěži „Skleněná popelnice 2005“ předali 13. července finalistům hejtman Ústeckého kraje 
Jiří Šulc, náměstek a zástupce hejtmana Radek Vonka a člen krajské rady Antonín Terber. Hlavní 
cenu, plastiku ze žlutě zbarveného skla ve tvaru kontejneru na tříděný sběr, převzal starosta vítězné 
obce Doubice Miloslav Himmer. Další ocenění ve formě skleněných pohárů bylo připraveno pro všech 
deset finalistů soutěže, v níž se na druhém a třetím místě umístily Česká Kamenice a Jiříkov, dále pak 
Krásná Lípa, Dolní Poustevna, Chomutov, Litoměřice, Hrušovany, Děčín a Roudnice nad Labem. 
Obce byly v nultém ročníku hodnoceny podle osmi kritérií, stejná budou použita v probíhajícím prvním 
ročníku soutěže. Jsou to: výtěžnost využitelných složek komunálního odpadu (kg/obyvatel/rok) dle 
komodit papír, sklo, plast, hustota sběrné sítě, účinnost třídění odpadu podle velikostních skupin obcí, 
tříkomoditní systém sběru dalších komodit (směsné plasty, nápojové kartony, oddělený sběr skla, 
atp.), další způsoby sběru (sběrný dvůr, pytlový sběr atd), zapojení dalších subjektů do sběru a práce 
s veřejností, její motivace k třídění odpadů. Zdrojem informací pro hodnocení úrovně sběru budou 
použity údaje společnosti EKO-KOM, a.s. (čtvrtletní výkazy, roční dotazník), terénní šetření a 
konzultace se svozovou firmou. Vyhlášení výsledků a předání cen je předběžně naplánováno na 
červen 2007, vítězná obec vedle tématické skleněné plastiky získá sadu 3 kontejnerů o objemu 1100 l 
pro tříkomoditní sběr (papír,sklo, plasty). 
 
Mediální a osvětová kampaň zaměřená na třídění odpadů ze strany veřejnosti 
Součástí celého projektu je také informační kampaň, zaměřená zejména na širokou veřejnost. V rámci 
celorepublikové komunikační kampaně na třídění odpadů společnosti EKO-KOM, a.s., je pro Ústecký 
kraj vypracována dílčí informační kampaň, která na plošnou kampaň navazuje. V roce 2006 bylo 
důležitou součástí osvětové kampaně vysvětlení a přiblížení smyslu a způsobů třídění veřejnosti a 
opět především vyvrácení negativních mýtů kolujících veřejností tak, že se dozví, jak se dále 
s vytříděným odpadem nakládá a jakým způsobem se dále zpracovává. K tomu byly zvoleny 
prostředky seriál o odpadech v regionálním tisku, další tiskoviny, diskusní pořady v regionálních 
rádiích nebo internetová adresa pro dotazy: tridime.odpad@kr-ustecky.cz.  
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